



现场聆听习近平总书记在江苏代表团重要讲话,来自南通的全国人大代表备受鼓舞、倍增信心——

# 沿着总书记指引的方向奋勇向前 为江苏“勇挑大梁”作出新贡献

## 连线北京

3月5日下午,习近平总书记参加他所在的十四届全国人大二次会议江苏代表团审议,并发表重要讲话。现场聆听讲话,真切感受习近平总书记对江苏发展的厚爱和期望,来自南通的全国人大代表与江苏代表团其他代表一样,备受鼓舞、倍增信心。特别是审议发言时,全国人大代表、市委书记吴新明面对总书记汇报了南通相关工作,总书记的插话询问、关心勉励,在场的南通全国人大代表非常激动、倍感自豪。大家一致表示,要认真学习宣传、全面贯彻落实好总书记重要讲话精神,牢记嘱托、感恩奋进,坚定信心、鼓足干劲,以高质量发展的最新成效,在江苏勇挑大梁、为全国大局作出更大贡献中展现南通更多担当。

“现场聆听习近平总书记的重要讲话,无比激动,倍感振奋。”全国人大代表、启东市委书记杨中坚说,习近平总书记在讲话中强调,要因地制宜发展新质生产力,加快打造具有国际竞争力的战略性新兴产业集群,使江苏成为发展新质生产力的重要阵地,要求江苏更好发挥经济大省对区域乃至全国发展的辐射带动力。这些要求饱含着习近平总书记对江苏发展的深切关怀、殷切期望,“听了以后,收获满满、干劲满满、信心满满。”杨中坚表示,启东干部群众将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动,深入学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,始终

把推进中国式现代化作为最大的政治,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,把“竞发展、争头筹”作为工作主旋律,实施好开放水平、产业能级、科创活力等六大攀高行动,以“有心插柳”的自觉培育发展新质生产力,高质量融入长三角一体化发展,高水平共建长江口产业创新协同区,在“七虎竞南通”的发展格局中走在前列、勇立潮头。

“习近平总书记对发展新质生产力进行深刻阐述、提出明确要求,作为江苏的民营企业,我们深感肩头责任之重。”走出会场,全国人大代表、江苏综艺集团董事长管圣达心潮澎湃,“这次总书记在讲话中特别强调,发展新质生产力,不是忽视、放弃传统产业,提醒我们要防止一哄而上、泡沫化,也不要搞一种模式,为我们综艺集团在发展新质生产力背景下的高质量发展指明了方向。”管圣达介绍,综艺集团目前业务既有新兴产业,也有传统产业。其中,集团旗下的芯片设计等企业属于新兴产业,已经取得了一系列填补国内空白的技术成果,今后要坚定不移瞄准世界一流技术水平持续攻关,不断提升高水平科技创新能力。集团旗下的一些传统产业企业,尽管行业竞争激烈、利润单薄,但吸纳就业多、社会贡献大。近年来,这些企业也在积极拥抱数字化、绿色化,并取得了一定成效。今后要持续不断地改革探索,持续不断地融入新技术,促进传统企业产品逐渐高端化、智能化、绿色化,“对标对表总书记的重要指示要求,实现集团旗下传统产业成功转型,新兴产业发展壮大”。

“总书记的关怀与指导,为江苏的发展指明了方向,更让我们坚定了前行的决心与信心!”全国人大代表,通富微电董事长、总裁石磊认为,只要坚定不移沿着习近平总书记指引的方

向奋力前行,就一定能够赢得崭新的未来。他说,过去一年,通富微电顶住外部压力、克服内部困难,营收始终保持正增长,继续位于同行业国内第二、稳居全球第四。“以新质生产力塑造高质量发展新优势,我们将进一步加强关键核心技术攻关,加快科技成果转化,力争在集成电路产业的高端化、数字化、绿色化方面取得新突破。”石磊表示,要把总书记的关怀厚爱转化为推动集成电路产业高质量发展的强大动力,坚定不移走创新驱动发展之路,在实现高水平科技自立自强中践行使命担当。

现场聆听习近平总书记重要讲话,全国人大代表、中天科技集团董事长薛济萍同样感受到前所未有的信心和力量。他认为,从总书记重要讲话中汲取前行力量,一定会让先进制造业企业“前进方向更加明确、行动步伐更加坚实”。他表示,中天科技作为江苏骨干先进制造业企业,要把总书记的嘱托贯彻落实到企业发展实际中,抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,以数字化和绿色化为抓手,加大创新力度,加强科技创新和产业创新深度融合,巩固传统产业领先地位,培育壮大新兴产业,超前布局建设未来产业,完善现代化产业体系,推动产业链供应链优化升级,为江苏勇挑大梁、为建设科技强国作出更大贡献。

时隔一年,再次现场聆听习近平总书记重要讲话,全国人大代表,南通大学附属医院骨科教授、博士生导师刘璠倍感亲切。他说,一年来,习近平总书记两次亲临江苏考察、三次对江苏工作发表重要讲话,这次又对江苏工作作出重要指示,充分体现了总书记和党中央对江苏工作的重视、对江苏发展的厚望,“特别是与市委书记吴新明互动时,总书记对南通的自然风光、人文历史等很熟悉,让我倍

感自豪。”刘璠表示,作为来自南通的全国人大代表,将与南通人民一起,牢记总书记对江苏、对南通的殷殷嘱托,不断提振干事创业的精气神,在各自岗位上不懈奋斗,为南通、为江苏、为全国发展作出更大贡献。

“我觉得这是我们全体代表盼望已久的时刻,非常激动。”回到代表驻地,全国人大代表、南通福爱护理院护士长李楠楠的心情仍久久不能平静。习近平总书记在讲话中强调,要在发展中稳步提升民生保障水平,引导激励广大群众依靠自己的双手创造幸福生活。特别是总书记在与代表互动时对普通劳动者的关心、重视,让从事一线护理和养老工作的李楠楠倍感温暖。她表示,作为全国五一巾帼标兵、江苏省劳动模范,要进一步弘扬工匠精神,在业内更好地发挥模范作用,更多聚焦一线护理人员切实需求,示范引领更多年轻力量投身养老行业、留在养老行业;作为全国人大代表,她还要进一步关注农村养老问题,发挥好代表作用,为助力更多老年人安享晚年作出应有贡献。

“翘首以盼!”当天审议开始前,全国人大代表、通州区东社镇开心田园生态农场农场主孙春梅这样写下自己的心情。“总书记走进会场时频频向我们挥手致意,大家不约而同地站起来热烈鼓掌。”孙春梅说,总书记的讲话亲切温暖,充满对江苏的殷切期望。作为一名来自农业基层一线的代表,她一定牢记总书记殷殷嘱托,不忘初心、牢记使命,在推进乡村振兴建设过程中,树立大农业观、大食物观,积极发展绿色生态农业,保障粮食安全和稳定,和广大新型农业经营主体一起,为确保中国人的饭碗牢牢端在自己手里而贡献自己的一份力量。

本报记者袁晓婕 叶国 严春花  
李彤 李波 徐爱银

## 南通全国人大代表畅谈聆听政府工作报告感受 蓝图绘就催人奋进 信心满怀未来可期

3月5日上午,十四届全国人大二次会议在人民大会堂开幕。现场聆听李强总理所作的政府工作报告后,来自南通的全国人大代表接受南通报业全媒体采访时表示,报告简约务实、提气暖心,工作部署目标明确、举措有力,让人备受鼓舞、信心满怀,更感重任在肩、干劲十足。

“做好今年工作,政府工作报告打出了一套‘组合拳’,我们听了之后充满信心。”全国人大代表,南通大学附属医院骨科教授、博士生导师刘璠说,其中,他印象最深的就是报告用了较长篇幅部署“提高医疗卫生

服务能力”相关工作,举措扎实有力。比如,报告中提到的居民医保人均财政补助标准提高30元、完善国家药品集中采购制度、引导优质医疗资源下沉基层等,都是事关百姓切身利益、群众关心关切的事。“今年参会,我准备的建议之一,就是希望加强顶层设计,完善异地就医医保结算。”刘璠欣喜地看到,“落实和完善异地就医结算”已被写入政府工作报告,“这表明政府与百姓是心心相印的”。

强化企业科技创新主体地位,支持有实力的企业牵头重大攻关任务……政府工作报告中的这些表述,引起全国人

大代表,通富微电董事长、总裁石磊的强烈共鸣:“我们是集成电路产业封测领域的代表性企业,报告进一步增强了企业发展的信心与底气,致力为国家实现高水平科技自立自强贡献力量。”多年来,通富微电坚持科技创新,努力突破关键核心技术难题,在全球封测领域拥有了话语权。石磊表示,将切实增强行业领军企业高质量发展的责任感与使命感,通过科技创新,努力突破关键核心技术难题,发挥科技型骨干企业的引领支撑作用,主动担当作为,积极开拓进取,助力集成电路产业在高端化、数字化、绿色化发展道路上

取得更多突破。

作为一名来自农业基层一线的代表,全国人大代表,通州区东社镇开心田园生态农场农场主孙春梅十分关心报告中关于乡村全面振兴、农村改革发展等内容。聆听政府工作报告后,孙春梅表示,报告为扎实推进乡村全面振兴画出了“线路图”,她想得最多的是尽快把这些利好消息传递给乡亲们,推动党和政府的相关部署要求落在田间地头落地生根,“我一定会以身作则做示范、当表率,用实际行动为推动乡村全面振兴作出新的贡献”。

本报记者李波 严春花 徐爱银